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Ata da 5ª (quinta) Reunião Ordinária da 4ª (quarta) Sessão Legislativa da 15ª 

(décima quinta) Legislatura da Câmara Municipal de Carbonita, com Sede a 

Avenida Monte Belo, nº 207, Centro, CEP: 39.665.000 – Carbonita (MG), 

inscrita no CNPJ sob o n° 38.521.530/0001-58. Às 19h00 (dezenove horas) do 

dia 11.03.2024 (onze de março de dois mil e vinte e quatro), reuniram os 

Vereadores no Plenário Vereador Vicente do Quim, sob a Presidência do 

Presidente Vereador: José Gomes de Oliveira que declarou aberta a Sessão. 

Passado o Livro de Presença constatou-se a presença de todos os vereadores. 

Em seguida o Sr. Presidente desejou boa noite a todos que se fazem presente 

no plenário e passou a palavra ao Secretário Vereador: Petterson Ribeiro dos 

Santos para fazer a leitura do resumo da Ata da reunião ordinária anterior. Em 

seguida colocou a Ata em discussão, como não houve discussão colocou a Ata 

em votação, ficando aprovado por todos os vereadores presentes. Dando 

sequência, o secretário fez a leitura da Ordem Do Dia: Leitura das seguintes 

Indicações, de autoria do vereador Carlos Guilherme da Silva: Indicação 

nº009/2024, que indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame da viabilidade e adoção de 

meios, no sentido de providenciar a instalação de postes ornamentais com 

placas solares em comunidades rurais do município, que necessitam da 

iluminação pública ;Indicação nº010/2024, que indica ao Sr. Presidente solicitar 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame 

da viabilidade e adoção de meios, no sentido de providenciar a instalação de 

postes ornamentais em vias públicas, localizadas nesta cidade; Leitura das 

seguintes Indicações, de autoria do vereador Gerson Felipe da Costa: 

Indicação nº011/2024, que indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame da viabilidade e 

adoção de meios, no sentido de providenciar a instalação de luminárias nos 

respectivos postes da Rua Zé Juquinha, Bairro Industrial; Indicação 

nº012/2024, que indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame da viabilidade e adoção de 

meios, no sentido de providenciar a pavimentação asfáltica ou calçamento com 

bloquetes na Rua dos Jatobás, Bairro Industrial ;Leitura do Anteprojeto de Lei 

nº001/2024, de autoria da vereadora Lúcia Helena Martins, que: “Institui o 

“Programa Municipal de Capacitação da Mulher”, no âmbito do Município de 

Carbonita, Estado de Minas Gerais”; Leitura dos Pareceres emitidos pelas 

Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de 

Educação, Saúde, Meio Ambiente e Assistência Social ao Projeto de Lei 

nº762/2024; Leitura dos seguintes Requerimentos, de autoria do vereador 

André Machado Azevedo:  Requerimento nº002/2024 – Pedido de informações 

a respeito dos materiais para abastecimento de água para zona rural (tubos e 

caixas-d’água) e mata-burros, que foram adquiridos pelo município e 

Requerimento nº003/2024 – Pedido de informações acerca da administração 
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do laboratório municipal. Oradores Inscritos; Discussão e votação do Parecer 

emitido pela Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de Lei nº762/2024; Discussão e votação do Parecer emitido pela 

Comissão Permanente de Educação, Saúde, Meio Ambiente e Assistência 

Social ao Projeto de Lei nº762/2024; Discussão e votação do Projeto de Lei 

nº762/2024, que: "Dispõe sobre o Conselho Municipal de Segurança Alimentar 

e Nutricional Sustentável de Carbonita/MG COMSEA - Sobre a criação do 

Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional – SISAN, nos 

Termos da Lei Federal nº 11.346, de 15 de setembro de 2006 e dá outras 

providências." Correspondências Recebidas: Ofício n°029/2024 datado no dia 

08 (oito) de Março de autoria do Prefeito Municipal Nivaldo Moraes Santana 

solicitando a devolução do Projeto de Lei que dispõe sobrea a atualização da 

regulamentação no âmbito Municipal do Conselho Municipal de Segurança 

Alimentar e Nutricional Sustentável de Carbonita/MG para ser modificado e 

atender melhor as demandas da Secretaria Municipal de Assistência Social; 

Ofício n°032/2024 subscrito pelo Prefeito Municipal encaminhando a Câmara 

Municipal o Projeto de Lei n°763/2024 que dispõe sobre a regulamentação no 

âmbito Municipal, do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional 

Sustentável de Carbonita/MG-SISAN. Correspondências Expedidas: Ofício de 

autoria do vereador André Machado Azevedo enviado ao Poder Executivo 

questionando de ônibus escolar e o veículo comprado para atender as 

demandas da Secretaria Municipal de Saúde foi adquirido; Ofício n°026/2024 

subscrito pelo Presidente da Câmara Municipal comunicando a Prefeitura 

Municipal que aprovar o Veto Total ao Projeto de Lei n°743/2023, de autoria do 

edil Gerson Felipe da Costa, por 04 (quatro) votos contra e 04 (quatro) votos 

favoráveis; Ofício n°029/2024 executado pelo Presidente José Gomes de 

Oliveira enviado ao Prefeito Municipal a “devolução” do Projeto de Lei 

n°762/2024. Logo após, o Sr. Presidente passou a palavra aos Oradores 

Inscritos. Primeiramente manifestou o vereador André Machado Azevedo que 

iniciou cumprimentando todos que se faz presente no plenário e o público que 

acompanha a reunião pelas redes sociais. A seguir frisou que foi ao Ministério 

Público fazer o registro em relação à aquisição dos ônibus escolares do 

município de Carbonita, visto que o dinheiro está em conta desde o mês de 

maio do ano de 2023 (dois mil e vinte e três) e até o momento não foram 

adquiridos. Externou que no mês de setembro do ano citado acima o Prefeito 

Municipal fez um vídeo apresentando um micro-ônibus e falou que ia chegar 

mais 04 (quatro) ônibus. Mencionou que visitou as linhas escolares do 

município e percebeu que os ônibus estão superlotados e precisa-se de um 

ônibus maior para dá mais segurança aos alunos, pois tem alguns pneus que 

estão faltando parafusos. A seguir disse que fez dois requerimentos um 

referente ao laboratório do Hospital e outro em relação às caixas d’águas, 

canos, mata-burros que o município recebeu, porque a população quer ter 
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esclarecimentos quem são as pessoas que foram beneficiadas e pediu o apoio 

de todos os edis para que tenham transparência com os munícipes. Em 

seguida disse que conversou com alguns proprietários de bares da cidade, pois 

o município reduziu o horário de funcionamento, e tem o forró do Delino toda 

sexta-feira aonde vai várias pessoas inclusive das zonas rurais para participar, 

e disse que a segurança pública é de responsabilidade do município e não dos 

comerciantes. Edil reivindicou uma Indicação ao Executivo para a criação de 

Cargo de Guarda Municipal para atender as demandas, visto que foram criadas 

na cidade de Itamarandiba e várias outras cidades e está funcionando bem. 

Disse que não pode é prejudicar um pai de família que é comerciante e gera 

empregos. Continuando falou que os empregos no município é Prefeitura e as 

empresas ArcelorMitta e Sada. Enfatizou que não pode Indicar nada que gere 

gastos para o município, mas o Prefeito pode tomar referida decisão. Após 

ressaltou que como já disse que o Prefeito é muito mal assessorado, pois tem 

o novo PAC que é um Programa do Governo Federal e o município não 

apresentou propostas e Carbonita ficou de fora. Salientou que o gestor não 

pode pensar somente em seu mandato e sim no próximo que entrar 

independente de partido político, é preciso pensar na população. Frisou que 

tudo que é apresentando pelo Governo Federal são Projetos que serão 

aprovados para o próximo ano. Mencionou que em relação às Casas Populares 

o município ficou de fora porque não apresentou nenhuma proposta para o 

Governo Federal. Explanou que a cidade de Itamarandiba, Turmalina, Minas 

Novas, Aricanduva, Diamantina, Lemos do Prado foram contempladas e 

algumas cidades são menores que Carbonita e conseguiram creche, ônibus 

escolar, escola em tempo integral e o município ficou de fora do Programa 

porque os funcionários responsáveis pelos Projetos, convênios não fizeram o 

cadastro, e não mostrou nenhum para ser beneficiado com o Programa. 

Mencionou que poderiam ter solicitado mais recursos para terminarem a escola 

para entregar aos munícipes, construir creche, quadra, campos sintéticos, e 

que seria um ganho Governo do Federal e não iria gerar gastos com recursos 

próprios. Pronunciou que é ano político e é preciso analisar os perfis dos 

candidatos, e que Carbonita não pode continuar com aluguéis, e quem está 

manipulando o poder público na cidade são os empresários e é preciso os 

mesmos parar de dar palpite na administração pública, pois quem define que 

serão os candidatos no município são os empresários, e indicam uma pessoa 

de boa índole, que faz caridade para as pessoas e usam para continuarem na 

política e manipulando os munícipes. Externou que ninguém procura saber qual 

vereador está fazendo uma boa gestão, o que fazem para ajudar a cidade, e o 

que o prefeito está fazendo para o futuro do município e é preciso pensar no 

bem comum de todos, não só em grupinho de alguns para continuar se 

beneficiando. Frisou que manipulam as pessoas e não fala os problemas que 

precisam ser resolvidos, e é necessário falar para as pessoas para elas ficarem 
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cientes. Edil disse que muitas coisas vão aparecer até as eleições, e que até o 

dia 31 (trinta e um) de dezembro vai estar na Casa prestando seu serviço como 

vereador no município, e deixou claro que vai fazer mais requerimentos 

solicitando que mais coisas sejam esclarecidas. A seguir, pediu aos munícipes 

para começarem a pensar no futuro, e que mais umas vez o município está 

ficando de fora de mais um benefício do Governo Federal por falta de 

incompetência e de uma má gestão, e que não tem nada contra o Prefeito, mas 

o mesmo é mal assessorado. Por fim agradeceu a todos e desejou boa noite. 

Em seguida o Sr.. Presidente passou a palavra ao vereador Dimas Aparecido 

Bonfim e o mesmo passou. A seguir manifestou o vereador Américo Tadeu 

de Oliveira que iniciou cumprimentando todos que se faz presente no plenário 

e ao público que assiste a reunião através das redes sociais. Após agradeceu a 

Deus pelo dom da vida, saúde e por está mais um dia representando o povo de 

Carbonita. Em seguida deixou os sentimentos aos familiares do Arlindo que foi 

uma pessoa que contribuiu para a educação do município, diretor da Escola 

Municipal de Abadia, professor da rede municipal, estadual no município de 

Carbonita e Itamarandiba. Em seguida em nome de sua mãe Rosa no qual trás 

seu nome político deixou os parabéns para todas as mulheres, e disse que 

mulher tem que estar onde elas quiserem e registrou seu afeto a todas as 

mulheres de Carbonita e do mundo. Continuando solicitou um ofício 

reivindicando a recuperação da estrada do Pereira, pois está intransitável na 

região do Sr. Moacir, Jair e que infelizmente todas as estradas estão ruins, mas 

algumas estão piores. Frisou que a estrada principal que dá acesso ao Distrito 

de Abadia está muito ruim, e que as chuvas deram uma diminuída e é o 

momento de fazer as manutenções, e pediu uma atenção. Proferiu que a 

estrada do Pereira é uma via de acesso de muita gente, visto que tem 

moradores e várias pessoas que tem sítios na região. Em seguida 

reapresentou um Projeto de Educação Financeira, pois já apresentou o mesmo 

há um tempo e espera que o Prefeito coloque o mesmo em andamento, porque 

a educação quer trabalhar eventos, como estão trabalhando o Finacinhas do 

Sicoob que é um pouco da metodologia que apresentou anteriormente da 

educação financeira na gráfica curricular da Educação de Carbonita, onde as 

crianças desde o ensino fundamental poderiam estar planejando 

financeiramente e tendo visões do que é necessário comprar, planejar seu 

consumo, o que é prioridade na vida de cada um para que possa ser 

implementado na educação do município, assim, poderem melhorar e dá mais 

condições de ensino aos alunos. Logo após, disse que conversou com o 

Prefeito de Itamarandiba que está pensando em um Projeto para o trânsito da 

cidade, e vão contratar uma empresa para regulamentar o trânsito da cidade 

enquanto, em Carbonita não tem uma faixa de pedestre, tem somente no 

Bairro Murilo Nicolau por conta do Projeto que a Prefeitura ganhou que pede a 

faixa de pedestre, pois é uma questão de segurança. Salientou que o município 
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cresceu, como a sede urbana, o trânsito aumentou tanto de pedestres como de 

veículos, e é necessário repensar, além de reapresentar os pedidos das faixas 

de pedestres, linhas de retenções e placas de orientação. A seguir solicitou da 

Assistência Social, pois a última vez que tiveram o SENAI em Carbonita foi no 

ano de 2014 (dois mil e quatorze) na administração do Marcos Lemos, onde 

foram aplicados vários cursos profissionalizantes no município e que hoje tem 

pessoas na área mecânica que prestam serviço em outras cidades que é fruto 

da parceria feita na época com a Prefeitura e SENAI. Disse que na comunidade 

do Retiro e Distrito de Abadia teve cursos além de produção, pois era o 

empreendedorismo dos agricultores para ensiná-los a produzir como também 

comercializar. Edil disse que é preciso melhorar a qualidade de trabalho, e tem 

que lutar para trazer empresas para a cidade, e também deformação para as 

pessoas poderem trabalhar onde estiverem e ter sua profissão. Alegou que tem 

o Senai na cidade de Turmalina, e a Prefeitura precisar trazer mais cursos do 

SENAI, SENAR, cortes de costura, cabelereiro e mecânica. Mencionou que na 

área da panificação hoje tem várias padarias que poderiam especializar mais 

os profissionais para que tivesse produtos com mais qualidades e dessem 

condições de mais gente aprenderem a profissão. E é preciso fazer essas 

parcerias, pois o município cresce quando dá formação aos munícipes, pois 

educação e saúde tem que ser o carro-chefe de uma administração, mas não 

só uma questão de uma educação regular do dia a dia, mas outras formas de 

incentivo ao aprendizado. Prosseguindo solicitou ao Prefeito Municipal e a 

Secretária de Educação reunir com os profissionais da educação para fazerem 

a adequação do salário dos mesmos, porque não é justo continuarem 

recebendo salário do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois) com uma perda de 

mais de R$400,00 (quatrocentos reais) por mês na folha de pagamento do 

profissional da educação. Externou que a Prefeitura está cheia de gente com 

salários altos para algumas pessoas que não tem qualificação, e a educação 

está a desejar, abandonada e os próprios profissionais faltando à adequação 

dos salários. Proferiu que a administração no primeiro mandato deixou os 

profissionais 03 (três) anos sem a devida adequação, e tiveram somente no 

final do ano e no segundo mandato está da mesma forma, tiveram uma 

adequação no ano de 2022 (dois mil e vinte e dois) e até o momento estão 

encarecendo dessa negociação, e é necessário um Projeto urgente para o mês 

de março para que possam votar e implementar o salário ao novo piso dos 

profissionais da educação. Logo após, disse que o Governo Federal não faz a 

política “de quem está comigo leva, e quem não está não leva”, trabalha com 

programas, e o município tem que trabalhar e estar atualizados e buscar 

informações e dados que precisam para se inscreverem nos programas 

necessários como eram feitos anteriormente, pois para ganhar escolas tinham 

que fazer esses procedimentos, e se o Governo Municipal achar que tem que 

pedir só um deputado e trouxer obras para o município vão trazer não, porque 



Câmara Municipal de Carbonita 
Av. Monte Belo , 207 loja 1 

e-mail: cmcarbonita@yahoo.com.br 
Fones: (38) 3526-1250 - (38) 3526-

1729 
CEP: 39665-000 - Minas Gerais 

 

se trabalha com programas e é necessário apresentar demandas, senão vão 

dizer que outras cidades ganharam escolas e Carbonita está com perseguição 

política. Deixou claro que se o município tiver demandas como tem 

principalmente para a educação infantil, pois cabe sim mais uma EMEI ou 

CEMEI em Carbonita e é preciso buscar para os alunos, e que se a secretaria 

de educação e o gestor não se inscreverem e buscar informações, o município 

pode ficar sem os Programas e tem que trabalhar e buscar recursos, pois se 

buscarem vão trazer para o município como ouras cidades estão sendo 

beneficiadas. Finalizou agradecendo a todos e desejou boa noite. Dando 

sequência manifestou a vereadora Lúcia Helena Martins que iniciou 

cumprimentando todos que se fazem presente na Casa Legislativa e o público 

que assiste a reunião através das redes sociais. A seguir mencionou sobre o 

problema que o país está enfrentando que é a dengue, e no município não está 

diferente, e os casos estão aumentando cada vez mais nos municípios de todo 

o país. Externou que esteve no Centro de Saúde, haja vista que passaram 

todas as consultas durante o dia para Centro de Saúde Vida Nova e tem um 

número alto de pessoas contaminadas, e que conversou com o enfermeiro 

Antônio e a secretária de Saúde Karla, e é necessário unir forças nesse 

momento porque ainda não chegou o pico, e a tendência é piorar, mas cabe a 

cada um ajudar a contribuir e fazer sua parte. Proferiu que conversou a 

Secretária Karla e medidas tem que serem tomadas e todos estão cientes, e o 

município está enfrentando mais um problema que é em relação à equipe 

médica que está ficando doente. Ressaltou que estão procurando profissionais 

na região para contratar e não estão encontrando porque todas as cidades 

estão sobrecarregadas, disse ainda que já fizeram o decreto de calamidade 

como vários outros municípios. A edil propôs que fosse criado o Comitê 

Municipal para que mais pessoas possam engajar na luta do combate a 

dengue, assim darem ideias, pois tem pessoas do setor público como 

prefeitura, câmara, sociedade civil, pessoas dos bairros, para assim poderem 

amenizar o sofrimento das pessoas que estão contraindo a doença. Pontuou 

que o Hospital está cheio e durante o dia o posto de saúde está superlotado 

também e não adianta apontar o dedo, e é preciso juntos todos encontrar 

meios de amenizar no município os casos de dengue. Prosseguindo agradeceu 

o Sr. Presidente pela lembrança do dia das mulheres. Após agradeceu a 

empresa Netcar que lhe convidou para ser uma das mulheres entrevistadas, e 

foi muito bacana a proposta da empresa de fazer entrevistas com as mulheres, 

sendo uma de Carbonita e outra de Itamarandiba, visto que é um momento 

importante de incentivo as mulheres que passam por momentos difíceis, mas 

que são capazes de recuperar, de antemão, deixou um grande abraço a Netcar 

na pessoa do Vanilson. Logo após disse que apresentou o Anteprojeto de Lei 

que Institui o Programa Municipal de Capacitação da Mulher no âmbito do 

município de Carbonita. Referiu que as capacitações não são só para as 
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mulheres que é necessário, mas neste momento que é visto tantas mulheres 

que estão submissas precisando ganhar o seu espaço com dificuldade e que 

se estivesse um Programa instituído no município facilitaria e elevaria a auto 

estima de muitas mulheres. Solicitou ao Executivo para olhar com carinho o 

Anteprojeto que tem como a finalidade promover a capacitação profissional da 

mulher e inseri-la no mercado de trabalho ou auxilia-la na organização para o 

empreendimento próprio, como também promover ações de estímulos à 

cooperação técnica entre os órgãos de sua estrutura do município e as 

empresas de iniciativas privadas. Proferiu que as mulheres precisam de 

capacitação, estímulo, palestras, cursos, e que mais políticas públicas sejam 

agregadas e atendê-las. Mencionou que nas áreas dos cursos o Instituto 

Federal com polo em Carbonita que é em parceria da prefeitura municipal 

conseguiram para esse ano o curso preparatório para o Enem- Ensino Nacional 

do Ensino Médio que deve começar logo e em breve irá sair às inscrições de 

acordo com o Instituto Federal do Norte de Minas e vai ter as regras para quem 

for fazer as inscrições. Em seguida disse que no dia de ontem tiveram a triste 

notícia do falecimento do professor Arlindo, e deixou os pêsames para sua 

esposa Betinha e todos os familiares. A seguir, leu uma frase do escritor 

Rubem Alves, a saber: Ensinar é um exercício de imortalidade. De alguma 

forma continuamos a viver naqueles cujos olhos aprenderam a ver o mundo 

pela magia da nossa palavra. “O professor, assim, não morre jamais“. “Senhor 

que brilhe para o Arlindo a vossa Luz”. Por fim agradeceu a todos e desejou 

boa noite. A seguir pronunciou o edil Ronaldo do Rosário Corrêa que 

cumprimentou todos os presentes na Casa e ao público que assiste a reunião 

através das redes sociais. A seguir deixou os pêsames a Betinha e toda a 

família do Arlindo, que foi uma pessoa que fez muito para a área da educação 

no município, foi professor da rede municipal, estadual, lutou muito pelo Distrito 

de Abadia, trabalhou como Agente Comunitário de Saúde e ajudou muito nas 

conquistas de programas e projetos para a comunidade, foi coordenador da 

Igreja, e sempre foi ativo na comunidade. Em seguida disse que no ano de 

2023 (dois mil e vinte e três) apresentou uma Indicação em relação à passarela 

da praça da biquinha, reapresentou novamente e pediu a Prefeitura para dar 

uma atenção especial, haja vista que já foi um cartão postal para Carbonita e é 

um exemplo de transformação. Referiu que a passarela está muito danificada, 

poderiam fazer um projeto para fazer uma passarela maior e também colocar 

uma cerca, assim, evitar que animais pisam na grama, e como todos sabem é 

um lugar úmido, pois quando os animais pisam deixam poças de água 

sujeitando a proliferação do mosquito da dengue. Edil pediu ao Executivo para 

dar uma atenção nas Indicações que são enviadas, pois não recebem nenhum 

ofício acusando o recebimento ou que a Indicação foi atendida. Pontuou que 

próximo à região da Biquinha próximo ao quintal do Luíz, Henrique está 

precisando colocar manilhas porque a barroca está começando a ceder, e 
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solicitou que fosse feito com urgência e aproveitar o período seco para fazer a 

contenção e colocar terras no local. Enfatizou que conversou com os 

moradores que falaram que o último prefeito que arrumou o local foi o Marcos 

Lemos. Em seguida disse que já fez Indicação, enviou foto, vídeos mensagens 

para o secretário referente a um bueiro na Rua Eva Aguilar, que está entupido, 

como também as manilhas e a prefeitura não toma providência, e quando 

chove a rua fica alagada levando riscos à população, e solicitou a prefeitura 

para fazer o serviço com mais urgência. Logo após, reivindicou um ofício ao 

Executivo solicitando manutenção na estrada do Distrito de Abadia, pois tem 

alguns pontos que está perigoso e é preciso a Prefeitura fazer a manutenção 

com mais urgência, senão o serviço de cascalhamento que foi feito ficará 

perdido. Pontou que em relação ao Programa PAC, deixou sua indignação e 

pergunta se a Prefeitura não tinha demanda para se inscrever no Programa. 

Salientou que esteve na cidade de Turmalina que foi beneficiada com três 

obras, como as cidades de Itamarandiba, Capelinha, Minas Novas, e a 

Prefeitura de Carbonita não se inscreveu no Programa haja vista, que é preciso 

no município mais uma escola de Educação Infantil. Emei, ensino fundamental, 

ônibus e são obras que estão saindo na região. Frisou que Itamarandiba será 

beneficiada com um centro esportivo, e disse a Prefeitura ficar atenta e 

procurar saber o porquê não fez a inscrição do município ou se faltou alguma 

documentação na área para sair às obras para o município. Seguidamente 

disse que já solicitou o cronograma das manutenções das estradas rurais, 

como também as ruas da sede, e que poderiam pegar o caminhão usina que 

está parado na garagem, que está fazendo algumas obras, mas alegaram que 

não podia ser feito com equipamento próprio e estão sendo equivocados 

porque a obra pode ser através de empreita, como também através de 

administração direta, ou seja, a prefeitura pode licitar os materiais e fazer as 

obras e que sairia mais barato com certeza. Proferiu que os moradores 

próximos ao ginásio poliesportivo estão reclamando em relação às ruas que 

estão com buracos e o edil pediu que fosse feito o recapeamento. Concluiu 

agradecendo e desejou boa noite. Logo após, pronunciou o vereador Carlos 

Guilherme da Silva que cumprimentou todos que se fazem presente no 

plenário, o Daniel e Natan que estão presente pela primeira vez na Sessão e 

que sejam bem vindos. A seguir deixou os sentimentos aos familiares do 

Leonardo e do Arlindo do distrito de Abadia, e pediu a Deus que confortasse o 

coração de todos. Após parabenizou a administração pelo início das 

manutenções das estradas, já arrumaram a estrada da comunidade dos 

Bernardos, começaram a arrumar à estrada do Distrito de Monte Belo, e na 

beira do rio a máquina já vai recuperar as estradas e acredita que ainda essa 

semana vai conseguir arrumar a estradas dos Distritos de Mercadinho, Monte 

Belo para assim poderem fazer a estrada do Distrito de Abadia. Em seguida 

agradeceu as funcionárias por terem feito as Indicações que solicitou. 
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Continuando parabenizou o grupo de situação pela escolha do pré-candidato a 

prefeito que é uma pessoa muito querida pela população, batalhadora, honesta 

e crê que juntos chegarão à vitória. Edil parabenizou o edil André que citou as 

boas qualidades do pré-candidato. Proferiu que em relação ao Programa PAC, 

disse que não sabe se é porque os vereadores não vão atrás, e chegam na 

Casa querem passar uma mentira para a população. Externou que quinta-feira 

conversou com a Leidiane e foram feitas 03 (três) propostas para o PAC, uma 

que é consultório odontológico móvel, centro esportivo, e que estas não podem 

ser colocadas valores e cidades sustentáveis resilientes em gestão de resíduo 

sólido que foi cadastrada no valor de R$1.143.000,00 (um milhão cento e 

quarenta e três mil reais). Proferiu que quem quiser verificar pode lhe procurar, 

haja vista que tem que trabalhar com a verdade e que a Leidiane é muito 

prestativa em seus serviços, pois é ela quem faz todos os cadastros. Explanou 

que em todas as propostas das cidades que foram contempladas tem uma 

representatividade de um Deputado Federal da oposição, e hoje tem dois 

deputados que fo0ram bem votados na cidade que é do lado do Governo Lula, 

como o Marcos Lemos que é Deputado Estadual e Federal tem o Miguel 

Ângelo que recebeu no município 1497 (mil quatrocentos e noventa e sete) 

votos, e questionou sobre a representatividade do mesmo no município. 

Referiu que no ano de 2023 (dois mil e vinte e três) falaram na câmara que ele 

tinha ido a Brasília gastado quase R$5.000 (cinco mil reais) da câmara 

municipal, e que poderiam enviar um ofício e conseguiriam alguma coisa, ou ir 

a carro particular. Perguntou que não conseguiram enviar nenhum ofício para o 

deputado que foi bem votado no município? Disse que falam tanto em 

deputados e quando é para ajudar não ajudam. Edil falou que fez uma 

pesquisa com alguns vereadores da região a maioria das cidades que 

ganharam tem uma representatividade federal do lado da oposição, e que 

infelizmente se for esperar da oposição ajudar em Carbonita o município não 

vão conseguir muitos benefícios. Explanou que foi anunciado que o deputado 

Miguel Ângelo havia mandando uma emenda para a educação do município no 

valor de mais de R$200.000,00 (duzentos mil reais), mas até o momento o 

recurso não caiu. Pontuou para a população ficar alerta, pois votam em 

deputados que caem de paraquedas e Carbonita fica sem receber os 

benefícios. Continuando frisou que já vai deixar seu voto contra o requerimento 

do edil André porque o mesmo quer prestações de contas de materiais, haja 

vista que o edil conseguiu 07 (sete) mata-burros do Deputado Coronel Sandro 

e não sabe onde eles foram colocados? Salientou que o vereador não ganhou 

nenhuma emenda parlamentar de canos e quer saber onde foram instalados, e 

que a população sabe onde está sendo realizadas as ligações. Edil disse que 

as caixas de águas que consegui através do seu deputado e o que a edil Lúcia 

Helena conseguiu através do deputado dela, eles sabem onde estão as 

encanações. Proferiu que se o vereador ganhou e indicou os mata-burros para 
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alguém ele sabe onde está. Mencionou que seu voto é contra o requerimento 

que será votado na próxima semana. Finalizou agradecendo a todos e desejou 

boa noite. Na sequencia o Sr. Presidente passou a palavra aos edis Gerson 

Felipe da Costa e Petterson Ribeiro dos Santos e os mesmos passaram. 

Dando Continuidade, manifestou o Sr. Presidente José Gomes de Oliveira 

que explanou em relação as estradas, onde sempre estão falando sobre a 

extensão do perímetro rural, que é muito grande e que sabe dos pedidos e 

cobranças. De antemão, parabenizou o secretário de Agricultura Paulinho que 

está fazendo as manutenções no Distrito de Monte Belo, comunidade da Lagoa 

e em breve as máquinas vão chegar às demais comunidades e distritos para 

fazer o partrolamento das estradas. Proferiu que em relação às cobranças ao 

novo PAC pediu a desburocratização para que as demandas sejam atendidas, 

pois as cidades não têm representatividade do lado do Governo, e foram 

citadas quatro cidades e o Vale Jequitinhonha é extenso. E as outras cidades 

nenhuma fizeram as inscrições e os pedidos? Deixou claro que o município de 

Carbonita fez a inscrição sim e que conversou com a Leidiane, a mesma é uma 

excelente funcionária, pois é ela quem faz os projetos e os pedidos. Após disse 

que parece que até hoje o Governo Federal não assumiu o poder e que tem 

reclamações de vários secretários, e sempre frisa em relação aos ministros, 

mas infelizmente o Vale está esquecido, pois foram feitas várias promessas 

principalmente usando a palavra pobreza e que não concorda, e infelizmente a 

equipe do Governo Federal é péssima, havia muitas cobranças na presidência 

do Bolsonaro, mas em relação à parte técnica, econômica não tem 

comparação. Vereador Carlos Guilherme proferiu que ele e o edil Dimas 

Aparecido apoiaram o deputado Fredy Costa que teve no município 280 

(duzentos e oitenta) votos e ele já ajudou com caixas, encanação, trator para a 

Associação da comunidade da Lagoa, e já tem pedido de outro trator para 

outra comunidade. Externou que o deputado teve pouco voto, mas está 

honrando com sua palavra e ajudando o município. Alegou que às vezes cai 

um deputado de paraquedas é bem votado, mas até o momento não viram 

nenhuma ajuda no município. Sr. Presidente retornou sua fala e disse que o 

Governo Federal é um caos, uma verdadeira tragédia, e deixou suas 

cobranças. Referiu que os vereadores da base como os da oposição têm seus 

contatos e acredita que os da oposição tem mais fácil acesso ao Governo 

Federal principalmente quando se trata de um deputado da cidade que é a 

representatividade do Governo Federal na base alinhada do Presidente. Em 

seguida frisou sobre a apresentação do pré-candidato a Prefeito Municipal, e 

citou que como dizem os grandes políticos que a politica tem jeito sim quando 

se faz com transparência, humildade e acima de tudo com personalidade. 

Parabenizou todos os partidos envolvidos, as coligações que acertaram na 

escolha e Carbonita só têm a ganhar a competividade com pessoas sérias 

honestas, que no mês de outubro vão disputar as eleições, e  os munícipes só 
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têm a ganhar. Proferiu agradecimentos às colocações de todos os edis e aos 

funcionários pelos trabalhos prestados. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Presidente, vereador José Gomes de Oliveira declarou encerrada a Sessão, e 

Eu, Secretário, Vereador Petterson Ribeiro dos Santos, lavro a presente Ata 

que vai assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores.  

 

 


